Задачи для внимательных и сообразительных.

 1.Запишите все трёхзначные числа, для записи которых употребляются только цифры 1и2.
    2.В правление фирмы входят 5 человек. Из своего состава правление должно выбрать президента и вице-президента. Сколькими способами это можно сделать?

    3.Расстояние между деревнями Ельнино и Сосновка равно 30 км. Изобразите дорогу между этими деревнями в виде шкалы, деление которой обозначают 3 км. Покажите на этой шкале, где окажется пешеход, идущий из Ельнино в Сосновку со скоростью 6 км∕ ч, через 2 ч после выхода. Покажите, где он окажется через 3 ч после выхода; через 4ч; через 5 ч.
    4. Как изменится однозначное число, если к нему приписать такое же число? Два таких числа?
    5. В футбольной команде пятого класса 7 человек. Члены команды выбирают капитана и вратаря. Сколькими способами это можно сделать?

    6.Сколькими способами можно прочитать слово «знак» на рисунке? Сравните решение этой задачи с решением задачи1.

    7.Город был основан 8 веков назад. С строительство крепости в городе продолжалось пятую часть времени его существования. Сколько лет строилась крепость?
    8. Существует ли натуральное число, которое равно сумме всех предшествующих ему натуральных чисел?

    9. В велогонке Дима, Саша, Андрей и Вася заняли со второго по пятое места. Саша обогнал Диму на 39 с, но отстал от Васи на 41 с. Андрей был впереди Васи на12 с, но отстал от победителя на 13 с. В каком порядке финишировали мальчики и с каким отставанием от победителя? 
    10. В соревнованиях по плаванию Света, Валя, Настя, Катя и Галя заняли со второго по шестое места. Катя на 3 с отстала от победительницы и на 2 с – от Насти, но обогнала Галю на 2 с. Валя на 3 с отстала от Гали, но обогнала Свету на 1 с. В каком порядке финишировали девочки и с каким отставанием от победительницы.

    11. Сколько двузначных чисел можно составить из цифр 0, 2, 4, 6, если цифры в записи числа не повторяются? Запишите все эти числа.
    12. Сколько трёхзначных чисел можно составить из цифр 0, 1, 3, 5, если цифры в записи числа не повторяются? 

    13. Подумайте, в чем сходство и в чем различие:

А) отрезка и луча;                     Б) луча и прямой.        

    14. Сколько двузначных чисел можно составить из цифр 1, 3, 5, 7, 9. если цифры в записи числа не повторяются?
    Сколько трёхзначных чисел можно составить из тех же цифр (цифры в записи числа не повторяются)?
    15. Вместо некоторых цифр поставлены звёздочки. Можно ли сравнить числа:

А) 32٭٭ и 31٭٭;      Б) ٭٭8  и  ٭٭1٭ ;      В) ٭٭٭ и ٭٭٭٭ ;      Г) ٭٭1 и ٭5٭ .
    16. Из села Аникеево в село Большово  ведут четыре дороги, а из села Большово в село Виноградово – три дороги. Сколькими способами можно добраться из Аникеева в Виноградово через село Большово?

    17.На вершину холма ведут пять тропинок. Сколько существует способов подняться на холм и спуститься с него, если подниматься и спускаться по разным тропинкам?

    18. Сколько четырёхзначных чисел можно составить из нечётных цифр, если цифры в записи числа не повторяются?

    19. У Бориса до тренировки по плаванию остовалось время, и он решил съездить в зоопарк. От дома до зоопарка Борис может доехать на метро, трамваем или автобусом, а от зоопарка до бассейна – автобусом, троллейбусом или на метро. Сколькими способами Борис может доехать от дома до бассейна, посетив зоопарк?  
    20. При сложении каких чисел может получиться 0? Подумайте, в каких случаях получится число 0 при вычитании, при умножении, при делении.

    21. Сумма пяти натуральных чисел равна произведению этих чисел. Какие это числа?
    22. Саша любит решать трудные задачи. Он рассказал, что за четыре дня смог решить 23 задачи. В каждый следующий день он решал больше задач, чем в предыдущий, и в четвёртый день решил вчетверо больше, чем в первый. Сколько задач решил Саша в каждый из этих четырёх дней?

    24. Код для открывания сейфа состоит из четырёх цифр. Сколько существует различных вариантов кода для этого сейфа?

    25. Семье, состоящей из бабушки, папы, мамы, дочери и сына, подарили пять разных чашек. Сколькими способами можно разделить между членами семьи? 

    26. Как изменится произведение двух чисел, если второе число увеличит: на 1? На 2? в 2 раза? Приведите примеры.

    27. Какой получится результат, если:

              А) наименьшее четырехзначное число умножить на 100;

              Б) число, записанное единицей с пятью последующими нулями, разделить на 100?

    28. Лена, Света, Маша, Катя и Наташа пришли к зубному врачу. Сколькими способами они могут встать в очередь?

    29. Согласны ли вы с утверждением:

              а) любой куб является и прямоугольным параллелепипедом;

              б) если длина прямоугольного параллелепипеда не равна его высоте, то он не может быть кубом;

              в) каждая грань куба – квадрат?

    30. Четыре одинаковые бочки вмещают26 ведер воды. Сколько ведер воды могут вместить 10 таких бочек?

    31.Сколькими способами из 7 бусинок разных цветов можно составить ожерелье (с застежкой)?

    32. Поставьте вместо многоточия необходимые слова: «Отрезок называется диаметром, если он … и он…»

    33. Сколько в действительности времени, если часы, отраженные в зеркале (рис. 113), показывают 9 ч; 8 ч; 6 ч 15 мин;10 ч 40 мин? Когда часы и их отражение покажут одинаковое время?

    34. Какую часть на рисунке 120 составляет:

А) треугольник АВО от четырехугольника АВСО;

Б) треугольник АВО от четырехугольника АВСД;

В) четырехугольник АВСО от четырехугольника АВСД;

Г) четырехугольник АВСО от шестиугольника АВСДЕК?

    35. Какая часть четырехугольника АВСД (рис. 125) закрашена? Какая часть осталась незакрашенной?

    36. В первом вагоне ехали а человек,  а во втором – б человек. На остановке из первого вагона вышли с человек, а из второго – д человек. Какой смысл имеют следующие выражения:

       а + б;           с + д;                        (а + б) – (с + д);

      а – с;             б – д;                        (а – с) + (б –д)?

    Объясните, почему  
                              (а + б) – (с +д) = (а –с) + (б – д)    
При а  > с, б >д.

    Проверьте это равенство при а=45, б=39, с=14, д=12.

    Используя полученное равенство, вычислите значение выражения:

           А) (548+897)-(148+227);

           Б) (391+199)-(181+79).

37. На экскурсию отправляются 260 человек. Сколько нужно заказать автобусов, если в каждом автобусе должно быть не более 30 пассажиров?

    38. Представьте числа 64, 144, 1000 в виде суммы их половин, четвертей и восьмых по образцу:

       40=20+20=10+10+10+10=5+5+5+5+5+5+5+5

    39. Сколько получится, если:
           А) удвоить половину числа а;          Б) утроить треть числа х?
    40. К полднику в детском саду на четырёхместный стол поставили сок, молоко, какао и компот. Сколькими способами четверо детей могут выбрать себе один из напитков?

    41. Как изменится правильная дробь и как изменится неправильная дробь, если у каждой из них поменять местами числитель и знаменатель?

    42. Пошел дождь. Под водосточную трубу поставили пустую бочку. В нее вливалось каждую минуту 8 л воды, а через щель в бочке выливалось 3 л воды в минуту. Сколько литров воды будет в бочке через 1 мин; 2 мин; 3 мин? Успеет ли бочка наполниться, если ее объем 400 л, а дождь шел 1ч 10 мин?      

    42. Назовите какое-либо число, расположенное на координатном луче:

           А) между числами 0,1 и 0,2;

           Б) между 0,02 и 0,03;

           В) левее 0,001, но правее0.

    43. Укажите два числа, которые на координатном луче расположены между числами:
           А) 2,1 и 2,2;                                   В) 0 и 0,02;

           Б) 0,8 и 0,9;                                   Г) 3,1 и 3,11.

    44. Шахматная доска состоит из 8 рядов, по 8 клеток в каждой из них. Какую часть доски составляет:

           А) один ряд клеток;                             В) одна клетка;

           Б) 3 ряда клеток;                                  Г) 7 клеток.

    Шахматный конь может двигаться на две клетки по вертикали или горизонтали и на одну клетку в сторону. Подумайте, может ли переместиться из клетки А шахматной доски в клетку В.

    45. Согласны ли вы с утверждением: «Если участники огорожены заборами одинаковой длины, то площади этих участков равны»? Подтвердите свое мнение примерами. 

    46. Скорость течения реки 60 м/мин. Продвигается ли лодка, в каком направлении и с какой скоростью, если ее собственная скорость

           А) 90м\мин направлена по течению;

           Б) 90м\мин направлена против течения;

           В) 60м\мин направлена по течению;

           Г) 60м\мин направлена против течения?

    47. Во сколько раз лестница на девятый этаж длиннее лестницы на третий этаж этого дома?

    48. Как изменится значение выражения 2,5а, если а: увеличить на 1? увеличить на 2? увеличить в 2 раза? 

    49. Коля, Петя, Женя и Сеня взвесились на весах. Получились результаты: 37,7 кг; 42,5 кг; 39,3 кг; 40,8 кг. Найдите массу каждого мальчика, если известно, что Коля тяжелее Сени и легче Пети, а Женя легче Сени.

    50. Какую цифру (одну и ту же) можно подставить вместо звёздочки, чтобы было верно:

           А) 0,5٭=0,٭5;                Б) 0,٭3>0,5٭;             В) 6,8٭1<6,82٭?

    51. Попробуйте объяснить, почему приписывание нуля справа к натуральному числу увеличивает его значение в 10 раз, а приписывание нуля к десятичной дроби не меняет ее значения.

    52. Подумайте, какие из чисел могут быть точными, какие​​​​​​​​​​​​​​​​ – приближенными:

                а) в классе 32 ученика;

                б) расстояние от Москвы до Киева 900 км;

                в) у параллелепипеда 12 ребер;

                г) длина стола 1,3 м;

                д) население Москвы 8 млн. человек;

                е) в пакете 0,5 кг муки;
                ж) площадь острова Куба 105 000 км²
                з) в школьной библиотеке 10000 книг;

               и) одна пядь равна 4 вершкам, а вершок равен4,45 см.                   

    53. Найдите три решения неравенства:

           А) 1,2<x<1,6;                                В)0,001<x< 0,002;               
           Б) 2,1<x< 2,3;                                Г) 0,01<x< 0,011.
    54. Сравните, не вычисляя, значения выражений:    
           А) 24*0,15 и (24*15)/100;       Б) 0,084*0,5 и (84*5)/10000.

    55. Папа Карло пообещал каждый день давать Пьеро по 4 сольдо, а Буратино в первый день 1 сольдо, а в каждый следующий день на 1 сольдо больше, если он будет вести себя хорошо. Буратино обиделся: он решил, что, как бы ни старался, никогда не сможет получить в сумме столько же сольдо, сколько Пьеро. Подумайте, прав ли Буратино.

    56. Поезд шел со скоростью 70 км/ч и 3 ч со скоростью 84 км/ч. Найдите среднюю скорость поезда на пройденном за это время пути.

    57.Может ли произведение двух чисел оказаться меньше одного из множителей? Меньше обоих множителей? Может ли частное оказаться больше делимого? Приведите примеры.

    58. Мальчик решил определить длину моста через реку. Он заметил, что расстояние между двумя столбиками, на которых крепятся перила, равно двум шагам, а столбиков всего 30. Какова длина моста, если один шаг мальчика 0,4 м?

    59. Длина стороны основания пирамиды Хеопса 230 м. Туристы, осматривая пирамиду, идут со скоростью 0,32 м/с. Успеют ли туристы за час обойти вокруг пирамиды? 

    60. Собственная скорость катера 18 км/ч. Отметьте ее на координатном луче. Вычислите и отметьте на этом луче скорости катера против течения и по течению, если скорость течения 1,5 км/ч. Используя чертёж, подумайте:

           А) как найти собственную скорость катера, если известны его скорости по течению и против течения;

           Б) как найти скорость катера против течения, если известны скорость течения и скорость катера по течению;

           В) на сколько скорость катера по течению большего его скорости против течения.
    61. Сколькими способами 4 пассажира могут разместиться в четырехместном купе поезда?

    62. В классе 7 человек хорошо умеют плавать. Сколькими способами из них можно составить команду из трех человек для участия в школьных соревнованиях?        
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